

生活小启示

很多时候,生活中发生的某件事情能给我们带来启示的。爱心义卖让我体会到“赠人玫瑰,手有余香”的幸福;学钢琴让我知道了做好一件简单的事不简单;飞落的“萤火虫”让我明白高空抛物是一种既危险又不文明的行为……处处留心皆学问,大概如此。

爱心“云义卖”

高新区实验学校102班 罗浩森(证号2021130)

上个月,学校举行了一场特殊的爱心“云义卖”,所筹到的款项全部捐赠给四明山革命烈士陵园,向烈士们表达敬意!

星期六晚上7点,活动正式开始,所拍卖的物品有书本、文具、手工作品、绘画书法作品等,每一件都是大家精心准备的。家长们和同学们热情高涨,争先恐后地标价竞拍,不一会儿就轮到我的国画义卖品。

“我的国画,我的国画!”我高兴得手舞足蹈,还没等我缓过神来,已经被104班的同学拍走了。哈哈,大家的手速真是太快了!37件拍品很快就被一抢而空。我也幸运地拍得一套心仪的《国学经典故事》书籍。

第二天一早,我迫不及待地要去学校参加交接仪式,出门前我仔细清点了自己的零花钱。到了学校后,龚老师给我颁发了证书,我把自己积攒了很久的零花钱投进了捐款箱,这一刻我觉得特别自豪。

我的音乐之路

镇海区艺术实验小学302班

周欣怡(证号2021946) 指导老师 高维

每当我坐在钢琴前娴熟地弹起优美的曲子时,总会想起自己走过的那段音乐之路。

那是去年周末的一个晚上,我和妈妈在小区附近散步,这时一阵悠扬的琴声吸引了我。我循着声音来到了一个音乐培训教室,从那以后我便与钢琴结下了不解之缘。

刚一接触,它就给我出难题了:一拍的音符我只能弹二分之一拍,而三四拍的音符我又总比老师弹的短。为了克服这个难题,我按照老师教的“脚踏拍子”——眼睛盯着秒针走一步,脚就踏一下的方法,反复不断地练习,渐渐地,我的节奏感越来越强,到后来不用踏拍子就知道弹几拍的程度了。这段基本功练习让我真真实实地体会了一番苦尽甘来的幸福。

后来,我接触了乐曲中要用的修饰手法,如:八分音符,十六分音符,四分音符,在感受它们带来不同的音乐魅力的同时,我又迎来了第二个难度挑战——区分高音和低音。有一次,我心血来潮想看书里有没有解决这个难题的办法,没想到还真被我找到了。我试着练了几天后,果然弹起高低音来就得心应手了。

现在,这些音符们对我来说,就像是一个个活泼可爱的小精灵,从我的指尖欢快地蹦跳而出,带给我数不尽的喜悦和欢乐。每每这时,我就会想起妈妈曾对我说的话:“做好一件简单的事不简单,做好一件平凡的事不平凡。”我想学钢琴的这段经历就验证了这个道理。



爱与陪伴

刘欣诺(证号2022143) 指导老师 余娜
慈溪市观海卫镇卫前小学103班

船王

指导老师 章春秋
镇海区庄市中心学校303班 周凌璐(证号2022992)



被消毒的外公

慈溪实验中学初一(5)班

俞皓闻(证号2022704)

指导老师 阮迪锋

寒假里的一天,妈妈接到了外公打来的电话,外公说要来我们家送菜。妈妈挂断电话以后,对我说:“等会儿妈妈要烧菜,你去给外公开一下门。”

过了一会儿,门铃响起,我急忙走过去,为外公开门。不对,疫情期间不能让“外人”入内。于是,我急忙走进卫生间拿了消毒水。刚打开门,我就开始没头没脑地向外公喷了上去。外公满脸惊讶,用手捂着脸说:“你这是什么东西啊?”“这是消毒液。”外公拍了一下我的头,“你这个小鬼头,你别喷脸啊!”“嗯,嗯。”我赶紧点头。

外公放下菜,马上就要走。我急忙喊了一声:“站住!”外公不解地问我怎么了。我急忙打开箱子,拿出了口罩,让外公戴上。外公一见,夸我是个防疫意识强的好孩子。

复学的日子

慈溪市实验小学教育集团314班

张哲恺(证号2022661) 指导老师 屠雅云

我们终于复学啦!我又激动又兴奋,收拾好书包,大清早就催着妈妈赶紧送我去学校。

一路上,碰到好几个同学,尽管大家都戴着口罩,但我们还是很快就认出了彼此。大家一边开心地打着招呼,一边迈步走进校门。学校发生了很大的变化:一进门,我就发现校门口多了几个棚子,棚子下面划了几条一米间隔的红线。同学们踩着红线,保持着一米的距离,有序地走进了学校大厅。大厅内,地面上跟校门口一样也划着许多间隔一米的黄线。值周老师隔着电脑屏幕,监测着我们的体温。

我心情激动地走进了熟悉的教室。教室里也变了,以前的双人桌变成了单人桌。虽然我们的座位被分开了,口罩又遮住了半张脸,但是我们只要一个眼神,就能互相明白对方的意思。能和同学们一起坐在熟悉的教室里上课,感觉真好!吃中饭的时间,食堂的工作人员直接把中餐送到了我们教室。吃饭前,班主任老师给我们每一个同学都测了体温,然后我们用免洗消毒液洗好手,用消毒湿巾纸擦干净桌子,搭班老师一把盒饭送到了每一位同学桌上。摘下口罩的那一刻,饭菜的香味飘进了鼻子。哇!好香啊!今天的饭菜是那么可口,以至于有些同学吃完了还要再添。复学第一天的中饭,可能是这几个月来同学们吃得最香的一餐。饭后,因为教室要消毒,老师带着我们在校园里逛,虽然我们不能再像以前那样在操场上追逐奔跑,或是挤在一起说说笑笑,但只要跟老师、同学们在一起,就是快乐的!

飞落的“萤火虫”

鄞州蓝青小学104班

袁瑾妍(证号2020983) 指导老师 鲍丹丹

小朋友们,你们知道什么是“高空抛物”吗?前不久,我和妈妈就遇到了一个来自高空的“不速之客”。

一天傍晚,妈妈带我到小区楼下运动。刚出大门,我看见一只“萤火虫”从天而降,直接落到了妈妈的头上。妈妈被吓了一跳,大喊:“好烫!”我走上去观察,原来这只“萤火虫”是一个没有熄灭的烟蒂。好在妈妈没有受伤,她踩灭了烟蒂,并把它扔进了垃圾桶。但是妈妈还是不放心,又把烟蒂捡回来交给了物业。

我好奇地问妈妈:“您都已经把它丢掉了,为什么还捡回来交给物业呢?”妈妈告诉我:“刚才那个行为是‘高空抛物’,如果丢下来的是一个苹果,那妈妈可能已经因为脑袋被砸而进医院了。曾经有个小朋友从24楼丢下了一个苹果,导致一个小婴儿失去了生命。随便把东西丢出窗外是一种既危险又不文明的行为,我想让物业叔叔们再提醒一下大家。乱丢烟蒂还容易引起火灾呢!”

听了妈妈的话,我恍然大悟。小朋友们,我们要养成良好的生活习惯,拒绝高空抛物,做一个文明的孩子。

柚子

慈溪实验中学初一(3)班

胡柯妮(证号2022691)

指导老师 胡罗杰

在我们学校有几棵柚子树,它们教会了我许多人生的道理,让我受益匪浅。

路过走廊可以闻到一股淡淡的清香,没错,就是柚子。它们忽高忽低地隐藏在浓密的树叶中,犹如一个个肥嘟嘟的胖娃娃,沉甸甸地垂落在树枝上。一阵风吹来,树叶上下浮动,柚子挺着个大肚皮也跟着微微扭动……

记得有一次,我数学考试不理想,心里十分难受。此时风雨交加,窗外的柚子在风中上下摆动。我看着十分揪心,害怕柚子突然掉下来。我看了许久,突然想到这不就是柚子成熟过程中的磨难吗?我们应该像柚子一样,遇到困境不退缩,勇敢面对,努力克服。

春天,万物复苏,树努力地开出一朵朵白色的小花,慢慢地长成一个个绿色的小果;夏天,树顶着烈日,树枝和树根拼命地汲取能量,养育着一个个小小的柚子;秋天,柚子渐渐地长大了,树高兴地将它高高挂起。秋末,柚子成熟了,离开了树妈妈的怀抱……

这不就好比人的一生吗?母亲把我们生下来,把我们养育成人,长大后,我们努力奋斗,磨砺自己。

柚子就如一位老师,教会了我很多很多……